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ТЕМА: УСЛОВНОЕ НАКЛОНЕНИЕ.

ИНСТРУКЦИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ:
1. Выполнить упр.536, с.113 указав пер. и непер. глаголы, обозначить орфограммы.
2.Блицопрос.

– Если утверждение правильное, поставьте знак «+», если неправильное – «–», если не знаете - ?(вопросительный знак)

1) Наклонение – это постоянный морфологический признак глагола.
2) Глаголы имеют три наклонения.
3) Глаголы в изъявительном наклонении изменяются по временам.
4) Глаголы в изъявительном наклонении обозначают действия, которые происходили, происходят или будут происходить на самом деле.
5) Глаголы с суффиксом ся (-сь) являются возвратными.
6) Глаголы с суффиксом ся (-сь) обычно непереходные
7)Глаголы обозначают действия, желаемые или возможные при определенных условиях
8) Рабочий строит дом, строит в изъявительном наклонении
9) Рабочий строил бы дом, если бы у него были кирпичи. Строил бы глагол условного наклонения

НОВАЯ ТЕМА: УСЛОВНОЕ НАКЛОНЕНИЕ.

1.Изучите внимательно параграф 92 с.117
Обратите внимание, что частица бы имеет краткую форму б, пишется раздельно и может находиться как перед глаголом, так и после него. При этом она подчеркивается как сказуемое вместе с глаголом. Глаголы в повелительном наклонении не имеют времени!!!
2.Даны предложения. Вам нужно выписать только те, в которых есть глаголы в условном наклонении. Знаки препинания в предложениях тоже не расставлены, подумайте над их постановкой. 
Предложения:
1. Жизнь человека замерла бы на одной точке если бы юность не мечтала.
2. Весеннее солнце светит высоко в небе и краски вокруг кажутся особенно яркими.
3. Если бы ягоды прихватил мороз горьковатый привкус калины смягчился бы.
4. Клюква растет на торфяных кочках а ягоды лежат прямо на мху.


                                             

[bookmark: _GoBack]                                   Работа по тесту.
1.В этом предложении глагол в условном наклонении.
а)  Понял Иван Федорович, что нужна книга, по которой
         люди учились бы грамоте.   
б)  Пора метелей злых и бурь
Опять надолго миновала.   
в)  Не убивайте голубей! Их оперенье белоснежно. Их воркованье так нежно...
2 В этих предложениях  глагол в условном наклонении.
а)  Трудно найти такую фабрику или завод, для которых не нужна была бы вода. 
     б)  Крупный град даже овец убивает. 
     в)  Теперь градинки упали бы на землю с летним дождем, если бы вдруг не подбросило       их вверх.   
     г)  Не обрывайте васильков!
Не будьте алчны и ревнивы...   
3. В этом предложении глагол в условном наклонении употреблен в форме множественного числа:
а)   Нет солнца, но светлы пруды,
Стоят зеркалами литыми,
И чаши недвижной воды
Совсем бы казались пустыми
Но в них отразились сады.
б)  И внимая весеннему шуму
Посреди очарованных трав,
Все лежал бы и думал я думу
Беспредельных полей и дубрав.   
в)  Если бы мог я прийти на
субботник,
С ними бы стал городить городок,
Я бы им строил, бетонщик и плотник,
Каменщик, я бы им камень толок. 
 

